

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

ಶಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: 17
23ರ ರಾಜ್ಯಗಳ ಯೂನಿ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಲಾಂಕಾ ಲಾಕ್ ದಿನಾಂಕ : DATE 18/4/21

ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಕಚೇರಿ ಬೇಕು

ಮಹಾ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮತ್ತು ಶಿವಸೇನೆಯ ಪುಕಟೆ ಸಲಹೆ

ಮುಂಬೈ: 'ಕರ್ನಾಟಕದ ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಶಾಖೆ ಸರ್ಕಾರದ ಕಚೇರಿ ತೆರೆಯಬೇಕು. ಈ ಮೂಲಕ ಅಲ್ಲಿನ ಮರಾಠಿ ಭಾಷಿಗರ ಕ್ಷೇಮಪಾಲನೆ ಮಾಡಬೇಕು' - ಹೀಗೆಂದು ಶಿವಸೇನೆ ಬೆಳಗಾವಿ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಂದು ತೆರೆಯುತ್ತಿದೆ.

ಪಕ್ಕದ ಮುಖವಾಣಿ 'ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯ' ರಾಜ್ಯಸಭಾ ಸದಸ್ಯ ಸಂಜಯ ರಾವ್ ಬರೆದ ಲೇಖನದಲ್ಲಿ ಅಸಂಬಂಧವಾದ ಮುಂದಿಡಲಾಗಿದೆ. ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ಗಡಿ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗಾಗಿನ ಸಚಿವ ವಿಕನಾಥ ಶಿಂಧೆ ಆಗಾಗ ಬೆಳಗಾವಿಗೆ ಹೋಗಿ, ಅಲ್ಲಿ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಜಾರಿಯಾಗಲಿರುವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬ ಅರ್ಥವಿಲ್ಲದ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ದೇವೇಂದ್ರ ಫಡವಿಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಸರ್ಕಾರದಲ್ಲಿ ಗಡಿ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗಾಗಿನ ಸಚಿವರಾಗಿದ್ದ ಚಂದ್ರಕಾಂತ ಪಾಟೀಲ್, ಬೆಳಗಾವಿಗೆ ಹೋಗಿಯೇ ಇರಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ಲೇಖನದಲ್ಲಿ ದೂರಲಾಗಿದೆ. ಇದರ ಬದಲಾಗಿ ತಮ್ಮ ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಂದಲೇ ಸುದ್ದಿಯಾಗಿದ್ದರೆ ಎಂದು ಟೀಕಿಸಿದ್ದಾರೆ ರಾವ್.

ನಿಲುವು ಬಿಗಿ ಬೇಕು: ಬೆಳಗಾವಿ ಗಡಿ ವಿಚಾರ ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ನಲ್ಲಿ ವಿಚಾರಣೆ ಹಂತದಲ್ಲಿದೆ. ಮುಂದೆ ನಡೆಯಲಿರುವ ಪ್ರಕರಣದ ವಿಚಾರಣೆ ವೇಳೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಿಗಿ ನಿಲುವು ತೆಗೆದುಬೇಕು. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ರಾಜ್ಯದ ಅಡ್ವೋಕೇಟ್ ಜನರಲ್ ಗಡಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ ಮರಾಠಿ ಭಾಷಿಗರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಸಂಗ್ರಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ.

ನರವಿಗೆ ನಿರ್ಧಾರ: ಬೆಳಗಾವಿ ಸೇರಿ ಗಡಿ ಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಮರಾಠಿ ಸಮುದಾಯದ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಘಟನೆಗಳಿಗೆ ಎಂಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ನೆರವು ನೀಡಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಅವರು

ಮುಂಬೈ ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಕಷ್ಟವಾದೀತು...

ಮರಾಠಿಗರ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚು ಮುಂದುವರಿದರೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಕಷ್ಟವಾದೀತು ಎಂದು ರಾವ್ ವಿಚಾರಿಸಿದ್ದಾರೆ. 'ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿಯೂ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಿಗರು ಇದ್ದಾರೆ ಎನ್ನುವುದು ನೆನಪಿರಲಿ. ಅವರಿಗೆ ಇಲ್ಲಿ ವಹಿವಾಟು ಮತ್ತು ಉದ್ಯಮ ನಡವಲು ಕಷ್ಟ ಉಂಟಾದೀತು. ಆದರೆ ಅಂಥ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ನಾವು ಹೋಗಲಾರವು' ಎಂದು ಬೆದರಿಕೆಯನ್ನೂ ಹಾಕಿದ್ದಾರೆ. ಪೂಜೆ ಸಿಎಂ ದೇವೇಂದ್ರ ಫಡವಿಸ್ ಬೆಳಗಾವಿ ಲೋಕಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಮಂಗಳಾ ಸುರೇಶ್ ಅಂಗಡಿ ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡಿದ್ದನ್ನೂ ರಾವ್ ಆಕ್ಷೇಪಿಸಿದ್ದಾರೆ.

- ಬೆಳಗಾವಿ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ತೆರೆಯುವ
- ಮರಾಠಿ ಸಂಘಟನೆಗಳಿಗೆ ನೋಂದಣೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡದ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ

ನೋಂದಣೆ ಮಾಡಿಸಿರಬೇಕು. ಆದರೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಮರಾಠಿಗರ ಯಾವುದೇ ಸಂಘಟನೆಯನ್ನು ನೋಂದಣೆ ಮಾಡಲು ಬಿಡುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೊಸ ಆರೋಪವನ್ನೂ ರಾವ್ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ಮರಾಠಿಗರ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚಿನಡೆಸಲಾಗಿದೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಪ್ರತೀಕಾರವಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕದಿಂದ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಬರುವ ಸಾರಿಗೆ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಮೇಲೆ ಶಿವಸೇನೆಯ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆಂದು ಹೀಗೆ ಕೃತ್ಯವನ್ನು ನಾಚಿಕೆ ಇಲ್ಲದ ಸಮರ್ಥಿಸಿದ್ದಾರೆ.